

温岭日报

中共温岭市委机关报
WLG 温岭市融媒体中心出版

2025.3.20 星期四 农历乙巳年二月廿一
国内统一刊号 CN33-0106 总第8009期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

朱建军赴箬横调研三大牵引性抓手攻坚年活动推进情况 扛起责任担当 推动实干争先

本报讯（记者柳文岳）3月18日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军赴箬横镇调研三大牵引性抓手攻坚年活动推进情况。他强调，要紧紧围绕省委“一二三”工作要求，全面系统、一体贯彻落实台州市三大牵引性抓手攻坚年活动和我市深化“四年”行动部署要求，进一步扛起责任担当、推动实干争先，优化产业结构，提升城市品质，完善交通脉络，为高质量发展蓄势赋能。市人大常委会副主任骆立方参加调研。

创新驱动是实现高质量发展的重要抓手。东浦万洋泵与机电智造产业园项目作为箬横近年来

首宗低效用地开发利用项目，总投资额23.18亿元，总建筑面积达90万平方米，打造集制造研发、仓储物流、生产生活配套、金融服务和智慧园区管理于一体的制造业集聚平台。高端装备智造园二期（岭德北）项目总投资约3亿元，采用差异化开发方式，以小地块工业地产、综合计价开发模式，为成长型企业提供土地要素保障。朱建军走访园区及企业，与负责人深入交流，详细了解企业扩大制造业投资、科技创新助力新质生产力发展情况。他勉励企业坚定信心谋发展，牢牢抓住“科技创新”这个核心引擎，加快推动科技成果向现实生产力转化，并

要求园区管理方加强精细管理，主动靠前服务，努力为企业创造更好环境。

锦悦城商业综合体是箬横城镇品质提质焕新的标杆项目，创新性采用村集体+国资联合开发、第三方运营管理模式，对标万达广场“一站式生活圈”模式，整合“购物+餐饮+娱乐+文化”全业态，充分满足箬横人民日常购物消费需求，填补镇级高端商业空白。朱建军在调研时为综合体旺盛的人气点赞，强调要因地制宜发展新经济新业态，不断优化功能布局、完善配套设施，打造更多群众认可的精品工程、民心工程，以高水平城镇建设

设为群众创造高品质生活。

“项目进展怎样？”“推进过程中有没有什么难点？”在太龙快速路扩容提速工程建设现场，朱建军听取太龙快速路扩容提速工程、S324温岭至常山公路温岭段（箬横至石桥头）工程等项目建设进展情况和具体施工安排，开展现场办公，协调解决项目推进中遇到的难点堵点问题。他要求有关部门和属地加强服务保障，进一步强化攻坚力度，为项目按时序推进、保质保量建设提供强大支撑，加快构建高效便捷、内畅外联的现代交通路网体系，以交通提级扩容支撑区域发展提能增效。

见义勇为街头夺斧救人
外卖员荣登
一季度“浙江好人榜”



记者 辛雨咛 通讯员 江文辉

近日，2025年第一季度“浙江好人榜”发布，温岭95后外卖员陈科达荣登见义勇为榜单。这也是继今年3月，陈科达荣获“台州好人”称号后，获得的又一项荣誉。

见义勇为 彰显正能量

陈科达是松门镇大交陈村人，也是“蜂鸟即配”台州就松门站的一名普通外卖小哥。去年5月8日晚上7时多，他在等外卖时，看到一名男子情绪激动，在街头持着斧头准备行凶，情况十分危急。就在这时，陈科达趁男子不备，果断冲上前夺下斧头。

行凶男子一边大声喊叫，一边试图摆脱陈科达，但他始终不松手，牢牢抓住斧柄，围观群众也冲了上去，一起夺下斧头，男子被合力制服。视频在网络传播后，收获大量网友点赞。得知此事，饿了么总部授予陈科达“蓝骑士社区侠”称号，阿里公益天天正能量授予他“天天正能量特别奖”。同年，他被中央政法委授予2024年第二季度见义勇为称号，被台州市人民政府记二等功一次。

乐于助人 传递热心肠

荣誉加身的陈科达并没有退出外卖行业。平常，在做好本职工作的同时，他还会主动帮助新同事熟悉业务，遇同事求助会倾力相助。

外卖员王德昂就是其中一位，从部队退役后，他经人介绍，加入了外卖员队伍。初入职场，王德昂非常惶恐，好在有陈科达的热情帮助：“我送餐

途中，有时候不认识路，如果在路上碰到他，他都会给我指路，我以后也要积极向他学习。”“蜂鸟即配”台州就松门站站点负责人贺妙告诉记者，陈科达一直非常乐于助人：“平时，站点其他同事的电瓶车如果没电了，或者来不及送餐，他都会去帮助别人。”

乐于助人的良好品质，也体现在他的工作之余。前段时间，他在路上看见老人摔倒，立马上前把对方扶了起来。“他回来之后跟我说了这件事，还告诉我没关系，这都是他应该做的。”贺妙说。

步履不停 踏上慈善之旅

陈科达还加入了温岭市益善好人志愿者服务中心，利用休息时间参与助老、帮扶病患等公益活动。3月17日上午10时许，陈科达来到尿毒症患者孙桂方家，给他送上木糖醇面包。看到志愿者登门，孙桂方和家属十分感动，连忙搬出椅子，陈科达也向老人送上了祝福。“阿公，希望您以后永远健康，万事如意，长命百岁。”“谢谢！谢谢！”孙桂方连连道谢。

“他虽然不善言辞，但他对人真的很好！”同行的温岭市益善好人志愿服务中心志愿者徐玲花见状，向他竖起了大拇指，并告诉我们，平时去养老院等地慰问时，陈科达都会一起去，帮着医务人员量血压、测血糖。

他的真诚也换来了患者家属的真心，见陈科达手上有伤口，孙桂方家属主动拿出乳膏，仔细替他涂抹。尽管平时话很少，陈科达助人为乐的次数却一点都不少，他用行动实实在在地告诉大家，自己会将这份精神永远传递下去：“自去年5月加入志愿服务中心以来，我就告诉自己，一定要给社会上更多人提供帮助。”

温峤镇三村复建工程启动 214间新房开工大吉

本报讯（记者赵云 通讯员王双双）“开工大吉！”日前，在温峤镇张老桥村，200多名村民在临时搭建的棚子里聚餐，共度一个特殊的“邻居节”。而不远处的工地上，打桩机正在紧锣密鼓地施工中。

温玉铁路是台州市域内首条地方性铁路，项目总投资约76.2亿元。温岭西站作为温玉铁路的重要组成部分，建设区块涵盖焦桐村、张老桥村、前洋下村3个村，共拆建1507户2492间房屋。

去年年底，三村全面启动统一复建工作。“根据安置方案，村民们可以选择房票、安置房或者排屋。”张老桥村党总支书记陈夏财说，最后村里200多户村民选择了排屋。

排屋复建，采用统一规划、统一设计、统一建设、统一交付的方式。当天，排屋复建工程正式开始打桩。为了庆祝开工，村民们在一起聚餐，摆了24桌，热闹又喜庆。

陈彩芽阿婆今年已93岁了，她原先住的房子是上世纪70年代盖的两层石板屋。“我都这个岁数了，没想到还能住新房，高兴！”她说。

对于新房，村民们都非常

期待。新房建成后，村民们再进行抽签选房。“明年这个时候，我们就能住上新房了！”村民王巧琴兴奋地说。

张老桥村排屋占地3.21公顷，总投资7000余万元，规划214间，毗邻凤鸣云岭小区，东接开元路商业区，北邻浙江温西工具刀具交易中心。“既圆安居梦，又拓发展路。”陈夏财表示。

焦桐村、前洋下村安置区块分别规划289间、287间排屋，总投资超1.6亿元。温峤镇村镇建设办公室工作人员林劲透露，三村复建工程预计明年上半年全部竣工。

3月下旬，前洋下村排屋安置区块也将开始复建。该区块分别临近温峤中心幼儿园西侧及汽车城西侧，占地面积4.66公顷，投资约9000万元，拟建287间排屋。

“预计到明年上半年，三村复建工程将全部完工。”温峤镇村镇建设办公室工作人员林劲称。之前，这三个村已经多年未建新房了，村道非常狭窄；复建工程中，镇里规划了新道路，发展的路更宽了。三村复建工程挨在一起，建成后，将大大提升城镇风貌，推动小城镇有机更新。

电力护航 春茶飘香

本报讯（记者赵碧莹/文 徐伟杰/图）随着春意渐浓，春茶也如约而至，3月18日，在位于大溪海拔500米左右的仰天湖茶场，茶农们穿梭在层层叠叠的茶田中，忙碌地采摘着新鲜的茶叶。而在茶场另一角，身着红马甲的国网温岭市供电公司大溪供电所红船党员服务队的队员们正走在田间地头，对茶园和茶厂开展特巡和服务，以“充足电力”护航茶叶漫山飘香。

作为温岭茶叶的主要产出基地，大溪镇茶叶种植面积已经超过了1000亩。“每年的春茶采摘季都是当地的用电高峰期，用电负荷起码比以前增长七八倍。”大溪供电所大溪片区长蒋巍说，“加之仰天湖茶场海拔高，山上雾多，湿度高，线路容易受潮出故障。为确保春茶生产用电安全可靠，

我们每年都会提前部署，增加对相关线路的巡查频率。”

当天，工作人员就带着检修工具，对安置在山上的变压器开展了细致的“把脉问诊”，仔细查看了每个线路的交接处，并拧紧每个螺丝，以排除各种安全隐患。

与此同时，大溪供电所还采用“人巡+机巡”的工作模式，对周边供电线路开展全面“体检”。“无人机巡查距离长、范围广，还能通过高清摄像头和红外测温设备，精准检测线路设备的运行状况，及时发现安全隐患，极大地提高了巡检效率。”蒋巍说。

检查完山上的变压器，工作人员又马不停蹄赶到了生产车间，排查了加工车间里的线路、开关、插座与加工机器。

“我们把山上和车间的设备都检查了一遍，目前都是正

常运行的，你们安心生产。”事后，蒋巍叮嘱温岭市仰天湖茶叶有限公司负责人叶吉云，“如果之后有任何用电故障，给我们打个电话，我们马上就会上来。”

“我们从3月8日开始采茶，忙的时候一天要炒制上百斤茶叶，杀青、理条、辉锅……这每一步都要用电，中途一旦停电就会影响到茶叶的品质。”叶吉云说，“十分感谢供

电公司，每年在这个时候都会早早前来帮我们检查用电设备，让我们可以放心地加足马力生产。”

值得一提的是，为提高供电可靠性，4年前，国网温岭市供电公司还投资了300多万元，对仰天湖茶场周边线路进行了改造，用电力铁塔取代了传统水泥杆，进一步降低了故障率，提升用电安全性。

“接下来，我们也将持续把更优质的服务嵌入当地茶产业‘产、加、销’中，促进茶企稳步实现产能和质量‘双提升’，助力当地茶产业‘加速跑’。”国网温岭市供电公司相关负责人说。

检查完山上的变压器，工作人员又马不停蹄赶到了生产车间，排查了加工车间里的线路、开关、插座与加工机器。

“我们把山上和车间的设备都检查了一遍，目前都是正



全市113.89万参保人纳入长护险保障范畴 为失能老人撑起“安心伞”

本报讯（记者朱丹君 通讯员叶露 郑文超）“我父亲95岁了，长期卧床无法自理，母亲也因年迈出现记忆衰退症状，家里还有小孩在读书，之前独自照顾两位老人和接送孙女上下学，每天都精疲力尽。”近日，温岭市城南镇的应女士谈起长护险时感慨万千，“现在专业护理员定期上门为父亲服务，长护险还能报销大部分费用，压力减轻太多了！”

“一人失能，全家失衡”是无数失能家庭的真实写照，这种困境不仅体现在身体上的劳累、

经济上的付出，更体现在心理上的压力。自从应女士父亲享受长护险待遇后，专业护理员每隔两天就会上门提供生活照料服务，平均每次服务一个半到两个小时之间，从口腔清洁到理发修甲，从协助进食到关节活动练习等，在护理人员的专业照护和治疗下，应女士父亲的气色和精神都比之前好多了。

自今年1月1日起，温岭市全面实施长期护理保险。截至目前，全市113.89万参保人都纳入了长护险保障范畴，已累计为

243名失能人员开展上门评估服务，177名重度失能人员通过评估，已开始享受待遇51人。据温岭市行政服务中心医保窗口工作人员介绍：“长期护理保险是一项政策性保险，参加了台州市基本医疗保险的人员，都会同步参保长护险。经评估符合条件的重度失能人员在公示后，次月就可以享受长护险待遇，可选择入住定点护理机构接受护理服务，或指定定点护理机构上门提供居家护理服务。”

长护险包含了42项护理服务

项目，家属可以根据实际情况定制个性化服务内容，提高服务对象的生活质量。像应女士这样的家庭还有不少，正是有了长护险这双“大手”，托举起了无数个因病失能和因年老失能的家庭，让他们能够在精神上得以“休憩”，在经济上得以“喘息”。

接下来，温岭市医疗保障局将不断加大政策宣传力度，优化失能评估流程，加强护理机构服务监管，提升护理服务质量，为重度失能人员织密“长护保障网”。

对于新房，村民们都非常期待。新房建成后，村民们再进行抽签选房。“明年这个时候，我们就能住上新房了！”村民王巧琴兴奋地说。

张老桥村排屋占地3.21公顷，总投资7000余万元，规划214间，毗邻凤鸣云岭小区，东接开元路商业区，北邻浙江温西工具刀具交易中心。“既圆安居梦，又拓发展路。”陈夏财表示。

焦桐村、前洋下村安置区块分别规划289间、287间排屋，总投资超1.6亿元。温峤镇村镇建设办公室工作人员林劲透露，三村复建工程预计明年上半年全部竣工。

3月下旬，前洋下村排屋安置区块也将开始复建。该区块分别临近温峤中心幼儿园西侧及汽车城西侧，占地面积4.66公顷，投资约9000万元，拟建287间排屋。

“预计到明年上半年，三村复建工程将全部完工。”温峤镇村镇建设办公室工作人员林劲称。之前，这三个村已经多年未建新房了，村道非常狭窄；复建工程中，镇里规划了新道路，发展的路更宽了。三村复建工程挨在一起，建成后，将大大提升城镇风貌，推动小城镇有机更新。